Final TN51

1. Modélisation des paramétres entrée/sortie dans un systeme
de transmission de puissance

Boite de vitesses automatique

Le schéma cinématique (Figure 1) est celui d’une boite de vitesses automatique pour
véhicule automobile.

Soit E solidaire de 1, I’entrée (liée a I’arbre moteur) et S solidaire de 7, la sortie de la boite
de vitesses. Deux trains épicycloidaux montés en série autorisent 1’existence de quatre

rapports en marche avant, selon 1’état des liaisons L3/, L3/9, Lg/o €t Lg/7.

Une commande électromagnétique provoque en A le déplacement de la couronne 3 suivant
son axe ou en B le déplacement du pignon 6 suivant son axe. Ainsi, quatre liaisons de type
encastrement sont-elles réalisables suivant le sens de déplacement des éléments 3 et 6.

On donne Z; = 40, Z,=54, Z4=678, Zs=322.
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Figure 1 : Schéma cinématique
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2.

Indiquer quelles sont les liaisons actives pour chacune des quatre vitesses
de la sortie S.

Le/o Le/7

L3/

L3n

Selon l'état des liaisons, dessiner les quatre configurations de la boite de
vitesse qui correspondent aux quatre rapports de marche avant.

Calculer le rapport de réduction iy4 pour le train épicycloidal (& gauche) avec
la méthode de mécanisme inverse ; Représenter le mécanisme inverse ;

Calculer le rapport de réduction is7 pour le train épicycloidal (a droite) avec la
méthode de mécanisme inverse ; Représenter le mécanisme inverse ;

Calculer les quatre rapports de réduction iy correspondant aux quatre

rapports de marche avant. Pour quelle configuration ce rapport est égal a
172

Analyse et Synthése des Mécanismes

La Figure 2 représente un ensemble de mécanismes.
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En considérant ces mécanismes comme plans, définir leur degré de
mobilité.

S’appuyant sur la méthode de la synthése de la structure des mécanismes
plans, générer la structure des mécanismes (c), (d), (f) et (h).

Analyse Cinématique
Analyser le mécanisme (b) (Figure 2) d’un point de vue cinématique :

A partir de la propriété de la fermeture et du théoréme de composition des
mouvements, écrire I'équation torsorielle ;

Pour chaque liaison déterminer le torseur cinématique ;
Ecrire le systéme d’équations linéaires ;

En déduire de la vitesse v du coulisseau en fonction de la rotation » de
I'arbre moteur.
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